Guía  Oscilador Armónico Amortiguado (OAA)

Introducción: Un oscilador armónico ideal se mueve con movimiento armónico simple en forma constante, pero en un mundo sin roce o viscosidad, un  oscilador armónico perderá gradualmente su energía y llegará al reposo. Por ejemplo el sistema masa-resorte, la cabeza de un tambor o la cuerda vibrante de un violín. 

Usted utilizará un simulab para investigar el comportamiento de este oscilador armónico amortiguado. El archivo se denomina  Damped Harmonic Oscillator  y está incorporado en el CD del curso. El modelo  esta conformado por un pistón de una masa dada apoyado sobre una columna de gas.

Nota: En el desarrollo de este simulab no se utilizan unidades S.I. (sitema internacional) 

Procedimiento:
1. Abra  SMD . 

2. Cierre la venta que aparece con  Open Preset Experiment.

3. Diríjase a  File y elija la opción, Open Custom Experiment
4. Seleccione el archivo anexo en su CD: soft amortiguado. SMD el cual se encuentra en la carpeta ejemplo anexa en el CD.  

Al abrir el archivo,  verá un envase con partículas verdes de un gas comprimidas debajo de un pistón rojo. El pistón está bloqueado en una posición. 

Usted  deberá fijar algunos parámetros iniciales para hacer que el sistema oscile

5. Cambie Iterations between Display ta 1000

6. Seleccione Volume vs. Time en la ventana de gráficos

7. Haga click Show Additional Parameters
8.
Desbloquee (Unlock) el pistón y cambie los siguientes valores a:  




External Pressure = 0.2

Piston Mass = 100

9.
Bloquee el pistón y haga  click sobre Start.

Usted observará al dar inicio como se mueven las partículas del gas bajo el pistón, mientras el volumen permanece constante. Luego de unos segundos continúe con  el punto 10.

10.
Haga click sobre Pause.  Desbloquee el pistón.  Presione Start.

Debido a la presión del gas dentro del envase, el pistón se levantará a

una cierta altura máxima y después comenzará a oscilar con un

movimiento armónico simple. 

11.
Permita que la simulación funcione hasta unas  400 unidades del tiempo, y

después presione  pausa.

12. En la tabla que se muestra abajo, registre el tiempo y el volumen en los primeros cinco máximos. Para hacer esto, coloque el cursor en un pico haga clic con el botón derecho y manténgalo presionado mientras lee los datos. 
13.  
Haga click nuevamente en start  Observe que a medida que el amortiguamiento continúa, el ruido térmico degradará gradualmente la suavidad de la curva.  

14.
Permita que la simulación funcione por aproximadamente 600 unidades

totales del tiempo. Estime y registre el volumen de equilibrio.  ________

15.
Registre el ancho del contenedor.  __________

16.
La simulación toma como 1 la profundidad. Por lo tanto, para calcular la altura del pistón, (= a la amplitud de la onda, en este caso), divida el volumen por el ancho.  

17.
Calcule la amplitud de equilibrio. _______ 
	Maximo 
	Tiempo
	Volúmen
	Alto
	Amplitud

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	


Indique la opción que considera correcta y justifique el porque:
1.
A medida que pasa el tiempo, el sistema pierde energía mecánica. Consecuentemente::

La amplitud:  

Aumenta
Disminuye
Permanece igual

El período:

Aumenta
Disminuye
Permanece igual

2.
a) ¿Cuál es el período de su OAA?  _______

b) ¿Cuál es su velocidad angular? __________

c) Estime su amplitud inicial.  ________

d) Escriba la ecuación para el desplazamiento de su OAA en función del tiempo si no hubiese habido amortiguamiento.  _______________________________

3. Utilice la planilla de cálculo del programa Excel, para graficar la amplitud en función del. Tiempo:

Abra Excel y:  
En la columna  A, coloque los valores del tiempo.

En la columna  B, coloque los valores correspondientes a la Amplitud

Realice una nueva tabla colocando en la columna A los mismos valores que en la tabla anterior y  en la columna B el logaritmo natural de los datos recabados anteriormente para dicha columna. 

Usted debería haber obtenido una recta de pendiente negativa, al graficar esta última tabla. Si así ocurrió entonces, el tiempo varía como el logaritmo natural de la amplitud ( lnY = ln a -  x)

4.
Interpretación de la ecuación:

Del paso anterior, despejando de la ecuación queda: Y = ae-γx, donde a y γ son constantes. ¿Qué representa a y  γ ?




Y: _________________________________________________________

X: _________________________________________________________

a: _________________________________________________________

5.
La ecuación para el desplazamiento del oscilador armónico amortiguado es:

X =  Xo(e-(t) cos(t

a) Si aumenta γ, ¿cómo cambiara la amplitud en función del tiempo en el gráfico.?



_____________________________________________________

6. En los tres espacios de abajo bosqueje el desplazamiento ( X ) de un oscilador armónico amortiguado cuando γ = 0, γ toma un valor cercano a cero y cuando toma un valor alto. 

γ = 0


γ cercano al cero

γ alto

            



7.   Describa algunas diferencias y similitudes entre el OAS y el OAA.

_____________________________________________________

_____________________________________________________

Para regresar haga click en Atrás  del navegador.
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